
Ejercicios de números reales 

 
Ejercicio nº 1.- 

Clasifica los siguientes números como naturales, enteros, racionales o reales: 
 

..020020002.1,974
7
372,3 3−

 
 

 
Ejercicio nº 2.- 

Considera los siguientes números: 
 

..131331333.2,22851,
3
2

2
3 33−

 
 
Clasifícalos según sean naturales, enteros, racionales o reales. 
 

 
Ejercicio nº 3.- 

Indica cuáles de los siguientes números son naturales, enteros, racionales y reales: 
 

838383...2,32,5159
4
8

13
23 3−

 
 

 
Ejercicio nº 4.- 

Clasifica los siguientes números según sean naturales, enteros, racionales o reales: 
 

83
7

144
8
3352,75, 4−−



 
 

 
Ejercicio nº 5.- 

Di cuáles de los siguientes números son naturales, enteros, racionales o reales: 
 

5
10

3
1333...2,21615872, 3 −

−
 

 

 
Potencias de exponente fraccionario 

 
Ejercicio nº 1.- 

Escribe en forma de potencia de exponente fraccionario y simplifica: 
 

a
a

xx
3 5

3 26 4 b)a) ⋅
 

 

 
Ejercicio nº 2.- 

Expresa en forma de potencia, efectúa las operaciones y simplifica: 
 

2:2b)aaa) 5 373 ⋅  
 

 
Ejercicio nº 3.- 

Efectúa las siguientes operaciones, expresando previamente los radicales en forma de potencia de exponente fraccionario: 
 

5
5

b)xxa)
4 3

3 25 2 ⋅
  



 
 

 
Ejercicio nº 4.- 

Simplifica, expresando previamente los radicales en forma de potencia: 
 

3 2

3
44 b)33a)

a

a
⋅

 

 
Ejercicio nº 5.- 

Expresa en forma de potencia los siguientes radicales y simplifica: 
 

xxaa :b)a) 4 53 2 ⋅  
 

 
Intervalos y entornos: 

         

 
Ejercicio nº 1.- 

Expresa en forma de intervalo los números que verifican: 
 

x − 4 ≤ 2 
 

 

 
Ejercicio nº 2.- 

Averigua, escribiendo el resultado en forma de intervalo, qué valores de  x  son los que cumplen esta 
desigualdad: 
 

x − 5 ≤ 2 
 
 

 
Ejercicio nº 3.- 

Expresa, mediante intervalos, los valores de  x  para los que se cumple la siguiente desigualdad: 
 

x + 1≤ 4 

 
 
Ejercicio nº 4.- 

Escribe en forma de intervalos los valores de  x  que cumplen: 
 

x + 2 ≥ 3 
 
 

 
Ejercicio nº 5.- 

Escribe en forma de intervalo los valores de  x  que cumplen la siguiente desigualdad: 
 

x − 2≥ 5 

 

 
Operaciones con radicales 

 
Ejercicio nº 1.- 

Calcula y simplifica al máximo las siguientes expresiones: 
 

56
56

c)                         45380b)                         
15
21

45
84a)

−

+
−

 
 



 

 
Ejercicio nº 2.- 

Halla y simplifica al máximo: 
 

122
2

c)                         2432147b)                         
10
12

45
30a)

+
−

 
 

 
Ejercicio nº 3.- 

Simplifica al máximo las siguientes expresiones: 
 

34
336

c)                         18298b)                         
10
4518a)

+
−⋅

 
 

 
Ejercicio nº 4.- 

Efectúa y simplifica: 
 

23
22

c)                         12248b)                         
2
3

27
2a)

+

+
−

 
 

 
Ejercicio nº 5.- 

Calcula y simplifica: 
 

23
23

c)                         125345b)                         
125
343

7
5a)

−

+
−

 
 
 

 
Notación científica 

 
Ejercicio nº 1.- 

Los valores de  A, B  y  C  son: 
 

547 1034,  102  10282,  ⋅=⋅=⋅= − CBA  
 

CA
B
A

⋅+      :Calcula
 

 

 
Ejercicio nº 2.- 

Calcula y expresa el resultado en notación científica: 
 

4

101112

1021,
10281024,1073,

−⋅

⋅+⋅−⋅

 
 

 
Ejercicio nº 3.- 

a) Calcula el número aproximado de glóbulos rojos que tiene una persona, sabiendo que tiene unos 4 500 000 
por milímetro cúbico y que su cantidad de sangre es de 5 litros. 

 
b) ¿Qué longitud ocuparían esos glóbulos rojos puestos en fila si su diámetro es de 0,008 milímetros por 

término medio? Exprésalo en kilómetros. 
 

 
Ejercicio nº 4.- 

Una vacuna tiene 100 000 000 bacterias por centímetro cúbico. ¿Cuántas bacterias habrá en una caja de 120 
ampollas de 80 milímetros cúbicos cada una? 



 

 
Ejercicio nº 5.- 

Efectúa y expresa el resultado en notación científica: 
 

( )
12

825

102
1013,1042,

−

−−

⋅

⋅+⋅

 
 

 

Uso de la calculadora 
 
Ejercicio nº 1.- 

Halla con la calculadora: 
 

a) √21973      
b) (4,31 · 108) ∶ (3,25 · 10−4) + 7 · 1011 

  

 
 
Ejercicio nº 2.- 

Opera con la calculadora: 
 

( ) ( )31596 1072,:10254,10283,b)62515a) ⋅⋅+⋅  
 
 

 
Ejercicio nº 3.- 

Utilizando la calculadora, halla: 
 

4

67
5

1024,
1082,1043, b)80716 a) −

−−

⋅
⋅+⋅

 

 
 

 
Ejercicio nº 4.- 

Halla, utilizando la calculadora, el valor de: 
 

12

89
7

1052,
10322,10255, b)38416 a) −⋅

⋅+⋅
 

 
 
 

 
Ejercicio nº 5.- 

Obtén el valor de las siguientes expresiones, con ayuda de la calculadora: 
 

3227 c)10642,1083,1029, b)73620 a) 5
1415124 lnlog +⋅−⋅+⋅ −−−

 
 

 

 

 



Soluciones Ejercicios de números reales 

 
Ejercicio nº 1.- 

Clasifica los siguientes números como naturales, enteros, racionales o reales: 
 

..020020002.1,974
7
372,3 3−

 
 
Solución: 
 

4  :Naturales  •  
4;3:Enteros  −•  

4;
7
3;7,2;3  :Racionales  −•

 
Todos  :Reales  •  

 

 
Ejercicio nº 2.- 

Considera los siguientes números: 
 

..131331333.2,22851,
3
2

2
3 33−

 
 
Clasifícalos según sean naturales, enteros, racionales o reales. 
 
 
Solución: 
 

3 8  :Naturales  •  
3 8  :Enteros  •  

3 8;5,1;
3
2;

2
3  :Racionales  −•

   
Todos  :Reales  •  

 

 
Ejercicio nº 3.- 

Indica cuáles de los siguientes números son naturales, enteros, racionales y reales: 
 

838383...2,32,5159
4
8

13
23 3−

 
 
 
Solución: 
 

4
8  :Naturales  •

 

9;
4
8  :Enteros  −•

 

...838383,2;3,2;9;
4
8;

13
23  :Racionales  −•

 
Todos  :Reales  •  

 

 
Ejercicio nº 4.- 

Clasifica los siguientes números según sean naturales, enteros, racionales o reales: 
 

83
7

144
8
3352,75, 4−−



 



 
 
Solución: 
 

7
14  :Naturales  •

 

7
14;4  :Enteros  −•

 

7
144

8
335275  :Racionales  ;;;,;, −−•



 
Todos  :Reales  •  

 
 

 
Ejercicio nº 5.- 

Di cuáles de los siguientes números son naturales, enteros, racionales o reales: 
 

5
10

3
1333...2,21615872, 3 −

−
 

 
Solución: 
 

5
10;16  :Naturales  •

 

5
10;16;15  :Enteros  −•

 

5
10;

3
1...;333,2;16;15;87,2  :Racionales  −

−•
 

Todos  :Reales  •  
 

 
Potencias de exponente fraccionario 

 
Ejercicio nº 1.- 

Escribe en forma de potencia de exponente fraccionario y simplifica: 
 

a
a

xx
3 5

3 26 4 b)a) ⋅
 

Solución: 
 

33 434323232643 26 4a) xxxxxxxxxx ===⋅=⋅=⋅  
 
 

66 767
21

353 5

b) aaaa
a
a

a

a
====

 
 

 
Ejercicio nº 2.- 

Expresa en forma de potencia, efectúa las operaciones y simplifica: 
 

2:2b)aaa) 5 373 ⋅  
 
Solución: 
 

6 53623273173a) aaaaaaa ==⋅=⋅  
 

1010121535 3 222222b) ==÷=÷  
 



 

 
Ejercicio nº 3.- 

Efectúa las siguientes operaciones, expresando previamente los radicales en forma de potencia de exponente fraccionario: 
 

5
5

b)xxa)
4 3

3 25 2 ⋅
  

 
Solución: 
 

1515 16151632523 25 2a) xxxxxxxx ===⋅=⋅  
 

441
21

434 3

55
5
5

5
5

b) ===
 

 

 
Ejercicio nº 4.- 

Simplifica, expresando previamente los radicales en forma de potencia: 
 

3 2

3
44 b)33a)

a

a
⋅

 
 
Solución: 
 

44249241244144 39333333333a) ===⋅=⋅=⋅  
 

6 565
32

23

3 2

3

b) aa
a
a

a

a
===

 
 

 
Ejercicio nº 5.- 

Expresa en forma de potencia los siguientes radicales y simplifica: 
 

xxaa :b)a) 4 53 2 ⋅  
 
Solución: 
 

66 76721323 2a) aaaaaaaa ===⋅=⋅  
 

4 34321454 5 ::b) xxxxxx ===
 

 
Intervalos y entornos: 

         

 
Ejercicio nº 1.- 

Expresa en forma de intervalo los números que verifican: 
 

x − 4 ≤ 2 
 
Solución: 
 
Es el intervalo [2, 6]. 
 

 
 
 



 
Ejercicio nº 2.- 

Averigua, escribiendo el resultado en forma de intervalo, qué valores de  x  son los que cumplen esta 
desigualdad: 
 

x − 5 ≤ 2 
 
 
Solución: 
 
Son los números del intervalo  [3, 7]. 
 

 
 
Ejercicio nº 3.- 

Expresa, mediante intervalos, los valores de  x  para los que se cumple la siguiente desigualdad: 
 

x + 1≤ 4 
 
 
Solución: 
 
Es el intervalo  [−5, 3]. 
 

 
 

 
Ejercicio nº 4.- 

Escribe en forma de intervalos los valores de  x  que cumplen: 
 

x + 2 ≥ 3 
 
 
Solución: 
 
Son los números de (−∞, −5 ] ∪ [ 1, +∞). 
 

 
 

 

 
Ejercicio nº 5.- 

Escribe en forma de intervalo los valores de  x  que cumplen la siguiente desigualdad: 
 

x − 2≥ 5 
 
 
Solución: 
 
Son los números de  (−∞, −3] ∪ [ 7, +∞). 
 

 
 

 
 
 
 



 
Operaciones con radicales 

 

 
Ejercicio nº 1.- 

Calcula y simplifica al máximo las siguientes expresiones: 
 

56
56

c)                         45380b)                         
15
21

45
84a)

−

+
−

 
 
 
Solución: 
 

15
314

3
3

5
14

3
1.

5
14

3
1

5
72

53
72

5353
73732

1545
2184

15
21

45
84a) 2

22

2

2

=⋅==⋅
⋅

=
⋅
⋅

=
⋅⋅⋅

⋅⋅⋅⋅
=

⋅
⋅

=⋅
 

 
5559545335245380b) 24 −=−=⋅−⋅=−  

 
( )( )
( )( )

30211
1

30211
56

30256

5656

5656

56

56
c) +=

+
=

−
++

=
+−

++
=

−

+

 
 
 
 

 
Ejercicio nº 2.- 

Halla y simplifica al máximo: 
 

122
2

c)                         2432147b)                         
10
12

45
30a)

+
−

 
 
 
Solución: 
 

5
52

5
2

5
2

5253
32532

1045
1230

10
12

45
30a)

2

2

2

===
⋅⋅⋅

⋅⋅⋅⋅
=

⋅
⋅

=
 

 
3113183732732432147b) 52 −=−=−⋅=−  

 
( )

( )( ) 7
24

18
24

122122

1222

122

2
c)

−
=

−
−

=
−+

−
=

+
 

 

 
Ejercicio nº 3.- 

Simplifica al máximo las siguientes expresiones: 
 

34
336

c)                         18298b)                         
10
4518a)

+
−⋅

 
 
 
Solución: 
 

933
52

5323
10

4518
10
4518a) 24

22

===
⋅

⋅⋅⋅
=

⋅
=⋅

 
 



226273227218298b) 22 =−=⋅−⋅=−  
 

( )
=

+⋅
=

⋅
+

=
⋅

+
=

+
12

932
34

918
334

3336
34

336
c)

2

 

4
32

4
3

4
2

12
9

12
23

12
923 +

=+=+=
+

=
 

 
 

 
Ejercicio nº 4.- 

Efectúa y simplifica: 
 

23
22

c)                         12248b)                         
2
3

27
2a)

+

+
−

 
 
 
Solución: 
 

3
1

3
1

3
3

227
32

2
3

27
2a) 23 ===

⋅
⋅

=
 

 
034343223212248b) 24 =−=⋅−⋅=−  

 
( )( )
( )( ) 7

24
29

223226

2323

2322

23

22
c)

+
=

−
−+−

=
−+

−+
=

+

+

 
 
 

 
Ejercicio nº 5.- 

Calcula y simplifica: 
 

23
23

c)                         125345b)                         
125
343

7
5a)

−

+
−

 
 
Solución: 
 

5
7

5
7

57
75

1257
3435

125
343

7
5a) 2

2

3

3

==
⋅
⋅

=
⋅
⋅

=
 

 
512515535353125345b) 32 −=−=−⋅=−  

 
( )( )
( )( ) 7

2611
29

2629

2323

2323

23

23
c)

+
=

−
++

=
+−

++
=

−

+

 
 
 

Notación científica 
 
Ejercicio nº 1.- 

Los valores de  A, B  y  C  son: 
 

547 1034,  102  10282,  ⋅=⋅=⋅= − CBA  
 

CA
B
A

⋅+      :Calcula
 



 
 
Solución: 
 

( ) ( ) =⋅⋅⋅+
⋅

⋅
=⋅+ −

57
4

7

103410282
102

10282 ,,,CA
B
A

 
121111111211 10918,91018,991004,981014,110804,91014,1 ⋅=⋅=⋅+⋅=⋅+⋅=  

 
Ejercicio nº 2.- 

Calcula y expresa el resultado en notación científica: 
 

4

101112

1021,
10281024,1073,

−⋅

⋅+⋅−⋅

 
 

 
Solución: 
 

=
⋅

⋅+⋅−⋅
=

⋅

⋅+⋅−⋅
−− 4

101010

4

101112

102,1
1028104210370

102,1
1028102,4107,3

 
( ) 161614

4

10

4

10
1097,2109667,21067,296

102,1
10356

102,1
102842370

⋅≈⋅=⋅=
⋅

⋅
=

⋅

⋅+−
=

−−
 

 
 

 
Ejercicio nº 3.- 

a) Calcula el número aproximado de glóbulos rojos que tiene una persona, sabiendo que tiene unos 4 500 000 
por milímetro cúbico y que su cantidad de sangre es de 5 litros. 

 
b) ¿Qué longitud ocuparían esos glóbulos rojos puestos en fila si su diámetro es de 0,008 milímetros por 

término medio? Exprésalo en kilómetros. 
 
 
Solución: 
 
a) 5 l = 5dm3 = 5 · 106 mm3 de sangre 

4,5 · 106 · 5 · 106 = 2,25 · 1013 número de glóbulos rojos 
 
b) 2,25 · 1013 · 8 · 10−3 = 1,8 · 1011 mm = 180 000 km 
 
 

 
Ejercicio nº 4.- 

Una vacuna tiene 100 000 000 bacterias por centímetro cúbico. ¿Cuántas bacterias habrá en una caja de 120 
ampollas de 80 milímetros cúbicos cada una? 
 
 
Solución: 
 
108 bacterias/cm3     y     80 mm3 = 8 · 10−2  cm3 

120 · 8 · 10−2 = 9,6 cm3 en una caja. 
9,6 · 108 número de bacterias en una caja. 
 
 
 

 
Ejercicio nº 5.- 

Efectúa y expresa el resultado en notación científica: 
 

( )
12

825

102
1013,1042,

−

−−

⋅

⋅+⋅

 
 

 



Solución: 
 

( )
=

⋅
⋅+⋅

=
⋅

⋅+⋅
−

−−

−

−−

12

810

12

825

102
101310765

102
10131042 ,,,,

 

=⋅=
⋅

⋅
=

⋅

⋅+⋅
=

−

−

−

−−
2

12

10

12

1010
1088,157

102
1076,315

102
103101076,5

 
44 1058,1105788,1 ⋅≈⋅=  

 
 
 

Uso de la calculadora 
 
Ejercicio nº 1.- 

Halla con la calculadora: 
 

a) √21973      
b) (4,31 · 108) ∶ (3,25 · 10−4) + 7 · 1011 

  
Solución: 
 
a) 2 197  SHIFT  [x1/y]  3 = 13 
 

Por tanto: 
 

1319723 =  
 
b) 4.31  EXP  8 ÷ 3.25   EXP  4 +/- + 7  EXP  11 = 2.02615384612 

 
por tanto  
 
( 4,31 · 108 ) : ( 3,25 · 10−4 ) + 7 · 1011 = 2,03 · 1012 

 
 
Ejercicio nº 2.- 

Opera con la calculadora: 
 

( ) ( )31596 1072,:10254,10283,b)62515a) ⋅⋅+⋅  
 
Solución: 
 
a) 15 625  SHIFT  [x1/y]  6 = 5 
 

Por tanto: 
 

   562515 =  
 
b) ( 3.28  EXP  9 + 4.25  EXP  15  ) ÷ 2.7  EXP  3 = 1.57407528912 
 
por tanto    ( 3,28 109 + 4,25 · 1015 ) : ( 2,7 · 103 ) = 1,57 ·1012 
 

 
Ejercicio nº 3.- 

Utilizando la calculadora, halla: 
 

4

67
5

1024,
1082,1043, b)80716 a) −

−−

⋅
⋅+⋅

 

 
 
 



Solución: 
 
a) 16 807  SHIFT  [x1/y]  5 = 7 
 

Por tanto: 
 

     7807165 =  
 
b)  ( 3.4  EXP  7 +/- + 2.8  EXP  6 +/- ) ÷ 4.2  EXP  4 +/- = 7.476190476−03 
 

Por tanto: 
 

    

3
4

67

1048,7
102,4

108,2104,3 −
−

−−

⋅=
⋅

⋅+⋅

 
 

 
Ejercicio nº 4.- 

Halla, utilizando la calculadora, el valor de: 
 

12

89
7

1052,
10322,10255, b)38416 a) −⋅

⋅+⋅
 

 
 
Solución: 
 
a) 16 384  SHIFT  [x1/y] 7 = 4 
 

Por tanto: 
 

    4384167 =  
 
b)  (5.25  EXP  9 + 2.32  EXP  8) ÷ 2.5  EXP  12 +/− = 2.192821 
 

Por tanto: 
 

   

21
12

89
10192

1052
1032210255

⋅=
⋅

⋅+⋅
−

,
,

,,

 
 

 
Ejercicio nº 5.- 

Obtén el valor de las siguientes expresiones, con ayuda de la calculadora: 
 

3227 c)10642,1083,1029, b)73620 a) 5
1415124 lnlog +⋅−⋅+⋅ −−−

 
 
 
Solución: 
 
a) 20 736  SHIFT  [x1/y]  4 = 12 
 

Por tanto: 
 

    12736204 =  
 
b) 9.2  EXP  12 +/- + 3.8   EXP  15 +/-  − 2.64   EXP  14 +/- = 9.1774−12 

 

por tanto    9,2 · 10−12 + 3,8 · 10−15 −2,64 · 10−14 = 9,18 · 10−12 
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